

四川兴文“苗医药”成投资“新宠”成功揽金24.8亿元

■ 李晓东

1月23日,中国苗医苗药之乡·四川兴文县医药产业推介会在成都举行。此次推介会吸引了来自北京、上海、广东、辽宁、贵州、重庆、湖北等地的70余家企业代表参加,现场共签约7个项目,其中产学研项目3个,投资项目4个,投资总额达24.8亿元。

兴文县位于四川盆地南缘,川滇黔渝结合部,是四川最大的苗族聚居县。兴文县中苗医药发展潜力巨大,野生药材种类多、面积广。据了解,兴文县中(苗)药材种植历史悠久,宜种面广,目前已查明340余种,规模种植杜仲、川木瓜、银杏、天麻、红豆杉、太子参、黄芩等药材2万余亩。

此次推介会由四川省投资促进局、宜宾市投资促进和外事侨务局、兴文县委、兴文县政府主办。在此次推介会上,中国民族医药协会与兴文县人民政府签订了《四川省苗医苗药产业发展合作协议》,四川省中医药管理局与兴文县人民政府签订了《关于支持促进兴文县中(苗)医药发展备忘录》,成都地奥制药集团有限公司、西南民族大学药学院、四川省中西医结合医院与兴文县人民政府签订了《关于中药与民族药联合开发的框架协议》。

此外,会上还签订了投资额15亿元的《青山岩生态旅游区项目投资合作框架协议》,投资额5亿元的《红豆杉种植加工及综合开发项目合作协议》,投资额2亿元的《兴



●兴文县医药产业推介会

文县百草园中苗药材种植加工项目合作协议》,投资额2.8亿元的《中(苗)药种植加工康养旅游项目协议》。

“兴文县把中(苗)医药作为发展生物医药主推点,打造中国苗医苗药之乡。”兴文县委书记张健说,在原有品种基础上,还将重点培育重楼、蒲公英等兴文产地中(苗)药材,正在通过大企业带动,建立与现代农业观光

旅游相结合的大型中(苗)医药种植基地。而生物医药(医疗器械)是兴文苗族工业园区主导产业,兴文县打造核心区1平方公里的生

物医药(医疗器械)产业园,已入驻四川制药制剂等多家企业。

目前,兴文县正立足得天独厚的旅游资源、富氧富硒的生态环境、医药产业的良好前景,大力发展大健康、大旅游产业,建立规模化药材种植基地,建设生物医药产业园,积极推进苗医药研究及成果转化。

与此同时,兴文县还将旅游、健康、文化等产业融合发展,建设健康运动之城、健康美食之城、健康旅游之城,编撰苗家美食《百膳集》,深入开发山地乌骨鸡、生态方竹笋、富硒

猕猴桃等国家地理标志产品。在僰王山、仙峰苗王谷等景区建设百草园大健康苗药种植基地,石海景区建设“兴文县苗医药博物馆”“兴文县苗医药体验馆”。

张健说,兴文县将大力发展以“药”为特色的苗医苗药产业,计划发展中(苗)药材6万亩,打造2-3个3000亩以上的药材种植示范园,建设红豆杉、紫杉醇等提取物提炼加工厂,发展重楼等中(苗)药饮片生产、苗医药康养疗养等产业,创建“国家中(苗)医药产业示范县”。



●伍田系列产品深受青睐

新津人选择 家门口的品牌“过年”

本报讯(王辉 记者 沙洲)成都市工商业联合会(总商会)十二届一次常委会议暨新津县招商投资推介会,于2018年1月19日在新津县张大公馆召开。新津县零售商会积极参与并组织了得益食品、伍田食品、毛哥食品、中粮集团、白象食品、余波酒业、胖大姐、东东食品、蜂花牧人蜂蜜等部分新津名优特生产型企业进行现场展示展销。

展示展销会吸引了应邀和闻讯而来的经销商,还吸引了新津县广大群众、家门口熟悉和美味的名优特产让他们信赖。伍田食品公司工作人员告诉记者,伍田展示的以牦牛肉制品为主的休闲、调味等系列产品深受广大经销商、消费者青睐,新津人说这是他们20年耳熟能详的品牌,春节到来买回去过年和送礼用。

京东西南 在四川开启无界营销

新零售时代,电商企业加快与品牌商跨界合作。1月27日,京东西南年货品牌盛典在成都举行。借今年年货节契机,京东无界营销联盟在西南正式落地,联盟成员涵盖33个著名品牌,首次尝试跨界合作的无界营销。

其间,京东联动百大品牌商和百名网红造势,并在成都各大地标和车站“包”下广告,与出行软件开展异业福利,共同为年货节打Call。

品牌商和零售商 深度融合共建无界营销联盟

今年以来,京东正式推出无界营销解决方案。京东西南市场营销中心总监涂名鼎介绍,无界营销是京东基于大数据时代的到来、人工智能的发展、零售业态的革命,提出的一个面向未来的,以用户为中心、以智能大数据为基础的营销理论,它通过开放式的无界营销,实现用户、媒体、品牌多方的共赢。

当天,百事可乐、怡宝、康师傅、川红、自由点、唯怡、好人家七大品牌和京东现场达成合作,京东超市西南区域采销总监兰添说,2018年京东超市将继续加强与这七大品牌的深度融合与合作,实现赋能与共赢。

“营销趋势正在发生变化,随着边界消弭,消费者认知和交易场景越发融合,品牌方和零售商深度融合,媒体和零售商互为彼此。”涂名鼎说,2018年,京东西南将继续推进无界营销联盟的建立,联合更多异业伙伴、品牌商一起联动,通过营销赋能,让零售链条上的每个环节都可以分享和创造价值。

春节也送货, 京东物流节日期间照常配送

据了解,2018京东年货节以“买年货上京东狗年喜更旺”为主题,于1月22日正式登场,一直持续到2月22日。

和往常一样,今年过年京东物流继续实施“春节也送货”服务。京东以全年无休的“全勤备战”状态,为消费者过年网购保驾护航,春节期间可照常下单,物流配送也如平日一样。此外,京东全国客服中心也将24小时正常运营。不仅如此,今年春节期间,京准达、京尊达、大件极速达等个性化物流服务也将保持正常运营。

另外,京东物流还将专门推出京东配送服务支持的第三方商家“不打烊”专场,会场内所有店铺和单品在春节期间将照常为消费者提供发货和配送服务,满足假期内更多消费者的购物需求。

为保障春节期间消费者正常收货,京东物流一线的配送员们提供了各种激励措施,包括春节期间返岗的员工可享有额外补贴、过年加倍发工资、子女团聚有补贴等。(曾小清)

中国电子健康医疗大数 据项目落户成都

1月27日,成都市人民政府与中国电子信息产业集团健康医疗大数据项目签约仪式在蓉举行。省委常委、市委书记范锐平,市委副书记、市长罗强,中国电子信息产业集团有限公司董事长、党组书记苟晓武出席仪式。

中电数据是中国电子旗下专注于健康医疗大数据整合、管理和应用服务的平台公司。根据协议,中电数据将在蓉打造健康医疗大数据项目,引入并本土化运营国际先进的人工智能解决方案、应用和技术,围绕大数据及人工智能技术、医疗服务、健康管理、产业投资等领域积极引进相关企业,构建健康医疗大数据产业生态体系。

成都市是国家健康医疗大数据中心及产业园建设试点工程第二批入围城市。项目实施将促进和规范健康医疗大数据融合共享、创新应用,释放大数据驱动创新发展、提高治理能力、创新公共服务潜能,提升人民群众健康获得感,助力成都建设全面体现新发展理念国家中心城市和现代化新天府。

在签约仪式上,双流区与中电数据签订了《中电健康云科技有限公司项目投资协议书》。(钟文 张家华)

张裕醉诗仙新年首场畅饮派对“嗨翻”成都

■ 本报记者 何沙洲

一场潮趴,你一定会脑补出电音霓虹、打碟热舞的声色犬马。但如果只有扎啤和烈酒,是不是感觉太过于刚烈?

如果以葡萄酒来贯穿这场潮趴呢?加上葡萄酒盲品主题桌游,有曾任挪威国王的侍酒师加盟,更有百年品牌张裕的底蕴加持,会不会更精彩呢?

2018年1月25日,全球第四、中国葡萄酒龙头企业张裕旗下醉诗仙品牌新年第一场派对就选择成都,现场有来自四川各行各业的意見领袖、葡萄酒资深爱好者一同联袂打造了一场不一样的葡萄酒主题活动。

葡萄酒作家, 和一款专为盲品定制的桌游

曾经担任过挪威国王侍酒师的葡萄酒作家齐绍仁通过微电影的形式讲述了自己与张裕醉诗仙奇妙邂逅的故事。

在分享葡萄酒知识前,齐绍仁却开始向大家介绍旁边一张醉诗仙桌游台,他葫芦里卖的什么药?

“我所传授的内容,就是你们参加醉诗仙盲品桌游的内容,闯过3关的玩友,都将分享3箱醉诗仙的大礼。接下来你们知道如何做了吗?认真听课!”齐绍仁狡黠地笑了。

齐绍仁通过醉诗仙的5款产品,分别是三款干红葡萄酒、一款桃红葡萄酒和一款干白葡萄酒,为大家讲解了酿酒葡萄赤霞珠、美



●醉诗仙品牌新年第一场派对



●一场不一样的葡萄酒主题活动

乐、蛇龙珠的差异,和大家分享不同的酿酒葡萄品种香气有什么区别,入口又有什么不同感受,进一步又为大家讲解了新疆天山北麓的风土和人情。

原来,如此美妙的5款醉诗仙葡萄酒,背后竟然藏着如此多神奇的故事。原来我们每个人的味蕾,都会有不同的感受和爱好。

当然,仔细听齐绍仁老师讲课的来宾们,最终肯定能过三关,获大奖。又能学习知识,又能收获大奖,看这台上领奖的小伙伴们,是乐得合不拢嘴了。

来宾们发现,醉诗仙带来的愉悦在于它打破了鸡尾酒调配固有的形式,所有的配料和色彩都可以根据自己的喜好随意添加,这也非常符合醉诗仙营造的“随时随地、想喝就

打开一瓶葡萄酒,喝不完怎么办?还有惊喜DIY配方哟,一分钟解决这个难题。

在葡萄酒大咖齐绍仁的带领下,现场来宾首次体验了以桃红葡萄酒作为基酒调配的鸡尾酒,张裕醉诗仙桃红50ml,甜果汁20ml,荔枝蜜糖或红石榴风味蜜糖,适量新鲜水果切片装饰,增加色彩和风味,最后加上薄荷叶点缀。一杯充满红色水果气息的醉诗仙鸡尾酒就完成了。是不是很简单?

来宾们发现,醉诗仙带来的愉悦在于它打破了鸡尾酒调配固有的形式,所有的配料和色彩都可以根据自己的喜好随意添加,这也非常符合醉诗仙营造的“随时随地、想喝就

喝”的理念,抛开一切束缚,贴近更真实的自己。

据悉,张裕醉诗仙的葡萄原料来自新疆天山北麓葡萄园,该产区有着砾石土壤、充足的光照及来自天山雪水的灌溉等自然条件,使得醉诗仙葡萄酒果香丰富,口感清新。并以综合分数排名第一的成绩成为“110款中外百元葡萄酒盲品大师赛”冠军;且受到多位国际大师的赞誉,称赞它是“一款非常可爱的酒,而且价格很有竞争力”。

不追求高调奢华,只追求低调简洁,尊重自己的选择,用一种自由随意的方式享受生活。个性十足的张裕醉诗仙,新鲜易饮、想喝就喝,演绎的就是年轻人的随性生活。

“绿色大米”是这样炼成的

安徽庐江:从“一粒稻”到“一张牌”

■ 赵德斌

近年来,安徽庐江县以“调结构、转方式、促增收”为发展目标,将农业发展转向“绿”字号农产品,大力发展绿色水稻种植,使全县水稻不仅“种得好”,而且“卖得香”、“叫得响”,有效提升了稻米质量、效益和竞争力,促进了农业增效、农民增收。

“种得好”:改变种植模式

从看“田间地头”到看“市场端头”,作为“国家现代农业示范区农业改革与建设试点县”,庐江县顺应消费升级,由满足“肚皮”温饱到对接“舌尖上”的需求,发展绿色稻米产业,“大粮仓”正变为“绿粮仓”。

庐江县通过合作式利益联接模式,以订单形式,引导农民种植无公害、绿色、有机稻米,并在销售终端广泛征求意见,顾客喜欢吃什么品种,就种什么品种,实行优质优价政策,这样既增加了农民收入,又保证了原粮质量。

在此基础上,庐江县充分发挥农业合作社和龙头企业的带动作用,大力发展绿色和有机水稻,严格规范生产技术操作规程,有的还采取稻田养鸭、稻田养蟹的生态种植方式,生产出的绿色和有机大米品质优良、营养丰富。

为保证庐江大米品质,庐江县还重点建立了绿色水稻生产标准体系、投入品管理体系、环境监测体系、产品检测体系和产品质量追溯体系等五大标准体系。一块块“新田”为

大米品牌增色奠定基础,让庐江大米香气漫溢。

庐江县郭河镇三畈村的大米“不二价”。“别的地方大米2块多一斤,我这里卖到10元一斤,还供不应求。”该村种粮大户陈由纪说,除了庐江大米的名气外,他们坚持绿色种植,“市场上不缺大路货,缺的是中高端的绿色大米”。

截至目前,庐江县已建成29个水稻绿色高产高效创建技术攻关区、23个核心示范区,以及17个稻田生态综合种养技术核心示范区项目,核心区面积4.23万亩,技术辐射总面积达121.2万亩,约占全县水稻种植面积的82%以上。

“卖得香”:拓宽销售渠道

有了绿色大米,怎样卖个好价钱?“接二连三”向市场要发展。几年来,庐江县涌现出了珍新米业、新明粮油等一批现代化大米企业。这些企业工艺设备先进,采用机械化流程,生产过程清洁卫生,加工出的大米晶莹洁白、粒型整齐。

在珍新米业包装车间,笔者看到,国内先进的色选机、抛光机、真空包装机等正在紧张运行,收储的稻谷经加工后,进入刨光、精选和分级包装生产线,然后一袋袋小包装的大米排着整齐的队伍,从现代化的生产线上“走”下来。

“经这些程序处理后,稻谷变成大米,1公斤价格超过5元;而精选的优质大米,每公斤可卖到20元。”该公司总经理熊言新告诉记者,“现在,我们生产的大米通过了绿色食

品标准认证,在市场上一直供不应求,俏销得很呢。”

据了解,去年珍新米业加工大米6万吨,实现销售收入2亿元,带动3000户农民,人均增收2600元。珍新米业的绿色大米不仅畅销到全国各省市自治区,还出口到东北亚一些国家,深受消费者欢迎,更成为农民增收的“定盘星”。

笔者在新明粮油遇到了浙江省杭州市粮油批发市场的经销商刘德根。他乐呵呵地说,这么多年以来,新明粮油始终坚守“绿色”,卖“健康米”,从而赢得广大市民的青睐,“庐江大米让人放心,我们投放市场从来都没愁卖过。”

“叫得响”:放大品牌效应

长期以来,由于企业品牌“小散乱”,产业形不成集聚效应,存在有好粮卖不上好价钱的现象。为此,庐江县确立了“强化庐江大米品牌建设,通过庐江大米销售牵动全县其他特色农产品销售,进而实现优质优价”的基本思路。

“牌子叫响,黄金万两”。为将生态、资源优势转化为效益优势,庐江大米在品牌创立和品牌维护过程中,不断强化优质稻米基地建设、产业化龙头企业建设,重塑大米优质

品牌,最大限度挖掘庐江大米的市场开发和价值利用。

庐江县农业部门对大米生产企业进行重点培育,指导企业完善质量、计量、标准化管理体系,争创名牌产品。同时鼓励企业加大投入,引进先进加工设备和先进工艺,充分发挥有效的带动、规范和协调作用,提升稻米科技含量。

庐江县还引导全县中小稻米加工企业整合升级,做大企业规模,提升产品档次,打造新的品牌,形成了生产、加工、销售产业化发展格局,进一步擦亮放大“村夫”、“万乐”等金字品牌效应,有效保护了庐江大米的品牌和声誉。

此外,庐江县还借助博览会、农企对接、年货大集等平台,将庐江大米引入高端市场,并在省内外一些大中城市建起了旗舰店、连锁店,一些主流超市、大型电商网站都可以看到庐江大米的身影,使绿色大米的知名度越来越高。

近年来,庐江大米尝到了农业供给侧结构性改革的甜头,释放出品牌价值的集聚效应,全县中高端产品量价齐增,“不愁卖也不够卖”,一大批叫得响、信得过、价值高的农业品牌,真正促进农民增收,让群众看到了绿色大米的巨大商机。

如今,庐江大米实现了经济、生态和社会的“多赢”,已成为庐江一张“顶呱呱”的新“名片”。强光超表示,今后该县将进一步更加注重绿色优质农产品供给,向新时代绿色现代化“粮仓”迈进,为乡村振兴蓄积强大的动能。

中国电子健康医疗大数 据项目落户成都

1月27日,成都市人民政府与中国电子信息产业集团健康医疗大数据项目签约仪式在蓉举行。省委常委、市委书记范锐平,市委副书记、市长罗强,中国电子信息产业集团有限公司董事长、党组书记苟晓武出席仪式。

中电数据是中国电子旗下专注于健康医疗大数据整合、管理和应用服务的平台公司。根据协议,中电数据将在蓉打造健康医疗大数据项目,引入并本土化运营国际先进的人工智能解决方案、应用和技术,围绕大数据及人工智能技术、医疗服务、健康管理、产业投资等领域积极引进相关企业,构建健康医疗大数据产业生态体系。

成都市是国家健康医疗大数据中心及产业园建设试点工程第二批入围城市。项目实施将促进和规范健康医疗大数据融合共享、创新应用,释放大数据驱动创新发展、提高治理能力、创新公共服务潜能,提升人民群众健康获得感,助力成都建设全面体现新发展理念国家中心城市和现代化新天府。

在签约仪式上,双流区与中电数据签订了《中电健康云科技有限公司项目投资协议书》。(钟文 张家华)